

酒后砍死妻子砍伤妻妹

高阳警方抓获潜逃32年命案在逃嫌犯

河北法制报讯 (记者 任俊
颖 通讯员 王阿曼)8月28日11时
许,随着警笛声越来越近,警车
载着潜逃32年之久的命案积案在
逃嫌犯宋某某进入高阳县公安局
执法办案中心。至此,民警成功将
这起沉寂32年的命案告破。

时间追溯到1991年4月的一天,
宋某某喝酒后正在家中休息,
与自己的妻子及妻妹发生争执。
宋某某盛怒下失去理智,拿起砍柴
的斧头便砍向妻子王某及其妹妹
两人的头部,致王某当场死亡,王

某妹妹重伤。看着满地的鲜血,宋
某某意识到自己杀了人,瞬间醒了
酒,转身夺门而出开始逃窜。

闻讯赶来的民警通过现场勘
查和群众提供的线索,确定了宋某
某的嫌疑身份,但其早已多次辗转
逃匿无踪。

多年来,民警始终没有放弃此
案的侦破工作。受制于案发当时
侦查抓捕条件有限,犯罪嫌疑人宋
某某的去向无法形成清晰的走向,
该案件始终没有取得突破性进展。

今年夏季治安打击整治行动

开展以来,按照省、保定市公安机
关部署要求,在保定市公安局业务
部门指导下,高阳县公安局再次组
建攻坚专班,实施合成作战。该局
局长侯志森多次组织召开案情分
析会,梳理历年在逃人员信息,划
定重点督捕对象聚力攻坚。专班
民警积极走访排查,深挖积案线
索,全力聚焦命案积案攻坚,有效
发挥技术支撑作用。参战民警不
畏艰辛,克服重重困难,接连取得
重大突破,在保定莲池警方大力协
助下,最终锁定犯罪嫌疑人落脚地

点,并在内蒙古锡林浩特警方大力
配合下,成功将宋某某抓获归案。

坐在审讯室里,面对带着家乡
口音的民警,宋某某如释重负,如
实供述了当年的作案事实。据宋
某某交代,这些年他逃窜到外地,
在全国各地辗转流浪,当时杀人
的情景历历在目,成日里担心自己被
警察抓住,心理压力极大。为了缓
解压力,他隐姓埋名,每天喝酒度
日,用酒精麻痹自己,“人不人鬼
不鬼”地生活了30多年,这下终于
解脱了。

八人张贴“涉黄小广告” 被唐山古冶警方查获

河北法制报讯 (韩娜)同城约会、全国
空降、上门服务……小广告上的“低俗字眼+
神秘二维码”令你好奇了吗?如果你拿出手
机一扫为快,分分钟就会掉入诈骗圈套。

近日,唐山市公安局古冶分局接到辖区
多名群众反映,小区内车辆一夜之间全
被贴上了“涉黄小广告”。民警根据群众提
供的线索,立即调取了小区周边的公共视
频录像,发现有多名人员在夜色掩护下四
处张贴小广告,遇人躲闪,隐蔽性、流动性很
强。随后,特巡警大队民警加大对对此区
域的巡逻力度,经循线追踪和调查蹲守,于
9月8日晚成功抓获8名张贴“涉黄小广告”
嫌疑人,现场收缴未张贴的“涉黄小广告”
2000余张。经查,这些二维码广告贴纸打
着色诱的幌子,实则是“挂羊头卖狗肉”的
新型诈骗手段,目的是让那些好奇心鼓
动的人扫描二维码,下载涉黄App,再由诈
骗分子实施“裸聊敲诈”“网络刷单”等
形式的诈骗。

经查,8人均系无业青年,没有收入,近期
上网时遇到有人进行派发小广告的招聘,
想着可以赚些外快,便主动联系后台。他们
从上家领取任务,随后就开工,每贴一张
可获利0.3元至0.4元不等,一夜可以张贴
1000余张。根据上家要求,张贴的时候还需
要全程录像以便统计“业绩”。民警抓获他们
时,这“业绩”录像就成了无可狡辩的铁
证。

民警提醒:

涉黄小广告危害重重,还暗藏诈骗陷阱。
若发现有人散发涉黄小广告,应及时报
警举报,同时提升自我防范意识,谨防掉进
诈骗分子的陷阱,造成财产损失。

参加婚礼起纠纷 法官调解化矛盾

近日,保定市清苑区人民法院冉庄人民
法庭审理一起生命权、身体权、健康权纠纷
案件。原告与被告互不相识,在一次参加朋
友婚礼时,双方因琐事发生口角,被告将原
告打伤,原告将被告诉至法院,要求赔偿医
药费等费用。

法官认真研判症结所在,从法理的角度
对相关法律条文进行耐心细致的释明,又
从情理的角度开展精神抚慰、化解心结。
双方最终放下成见,同意了法官的调解意
见,表示以后遇事要沉着冷静,不再冲动。
被告当场将款项支付给原告,案件实现“一
次了”。

孟文雅 宋雪

司机驾车闯红灯酿事故 车损人伤担主责

日前,沧州渤海新区中捷产业园区发生
一起让人揪心的交通事故。

当日6时许,一辆轿车在通过长兴大街
与学院路交叉口时闯红灯,与一辆正常行驶
的大货车发生碰撞。在剧烈的撞击下,轿车零
件散落一地,十分惨烈。由于事故发生时轿
车驾驶人王某系着安全带,并未造成任何损
伤,但位于后排的乘车人张某则没有那么幸
运,因未系安全带,造成颈部、胸部、膝腿多
处挫伤,头部损伤并伴有出血。

目前,王某因闯红灯违法行为受到罚款
100元,驾驶证记6分的处罚,并承担此次事
故的主要责任。

冯志红 宋汶雨

邢台南和公安破获一起滥伐林木案

近日,邢台市南和区公安局成功破获一
起滥伐林木案。工作中,南和区公安局治安
管理大队办案民警获悉线索:东三召乡某村有
滥伐林木行为。该队立即组织警力开展调查。
经查,李某某在未办理林木采伐许可证的情
况下,擅自采伐780棵杨树。经鉴定,被采伐杨
树蓄积合计129.932立方米,价值27360元。
经讯问,犯罪嫌疑人李某某对其擅自采伐的事
实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被依法采取
刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

侯天保 李伟谦

惯犯盗窃手机后拒不认罪

成安警方“零口供” 锁定犯罪证据

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 贾
建军)一盗窃惯犯不思悔改重操旧业,再次作案被
抓后仍然抱有侥幸心理,拒不交代作案事实。成安
县公安局民警用大量证据形成完整的证据链条,以
“零口供”将嫌疑人提请批准逮捕。

“我放在门市办公桌上的手机被偷了!”8月7
日下午,成安县公安局刑侦大队一中队接到
辖区群众李先生报警称,其在店里吃完午饭,便靠
在办公桌前的椅子上休息,不知不觉睡着了,醒
来后发现放在办公桌上的手机被盗,价值2600余
元。

接到报警后,办案民警迅速展开侦查工作,调
取了李先生门店的视频并仔细分析。视频显示,
李先生睡着后,一名骑着黑色摩托车的男子来到
李先生店门前,其身穿灰色连体帽防晒晒上衣、黑色
裤子,面戴口罩,捂得严严实

实。来到李先生店中,看到李先生睡着后,该男子
将李先生放在办公桌上的手机偷走,然后骑上摩托
车扬长而去。该男子的作案手法十分老练,疑似一
名惯犯。

为尽快将嫌疑人绳之以法,办案民警抽丝剥茧,
对案发现场及沿路公共视频逐帧查看,研判复盘,
最终锁定有多次盗窃前科的谭某有重大作案嫌疑。
掌握大量证据后,9月2日,办案民警将谭某传讯到
案,但谭某拒不交代其作案事实,企图以“零口供”
逃避法律制裁。

办案民警坚持用证据说话,通过分析公共视频、
实地走访、信息核查等方式,周密求证,成功收集到
嫌疑人作案的公共视频、目击者的指认词等各类
线索,形成完整的证据链,最终将谭某确定为盗
窃手机的犯罪嫌疑人。目前,谭某已被检察机关批
准逮捕,该案仍在进一步侦办中。

省会裕华警方连续抓获 多名在逃嫌犯

河北法制报讯 (记者 张乔)夏季治安打击
整治专项行动开展以来,石家庄市公安
局裕华分局主动出击,不断加大追逃
力度,加强对辖区各类网上在逃人员的
研判力度,让“在逃”无处可逃,近日
连续抓获多名在逃嫌犯。

9月7日,该分局裕翔派出所在工作中发
现,男子王某因涉嫌参与一起赌博案被成安
县公安局上网追逃。民警随即展开工作,锁定其位
置后,当天将其抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王某对
其作案事实供认不讳。目前,王某已被移交成安
警方进一步处理。

9月7日晚,东环刑警中队民警在分局新科侦中
队抓获涉嫌危害珍贵野生动物犯罪的在逃嫌犯
蒋某。

在大力支持下,经过精准研判,在石家庄市支农路
某小区将涉嫌故意伤害罪的在逃嫌疑人蒋某成功抓
获。目前,蒋某已被移交大名县警方进一步处理。

今年8月初,男子张某因涉嫌危害珍贵野生
保护动物犯罪被东环刑警中队上网追逃。办案民警
在加大抓捕力度的同时,积极通过张某亲属劝其早
日主动自首。9月8日,自知无处可逃的张某在家
人陪同下到东环刑警中队投案,并如实供述了作案事
实。同一天,涉嫌以投资买房赚钱为由诈骗他人钱财的
在逃人员周某迫于压力,也到东环刑警中队投案自首。
目前,张某、周某均已被裕华警方依法刑事拘留。

撞人驾车逃逸 12小时后落入法网

河北法制报讯 (刘如
涛 雷永庆)一名男子将人
撞伤后,不是下车救人等待
民警处理案件,而是驾车逃
逸,导致受害人死亡。12小时后,
惊魂未定的他就被乐亭县公
安交警大队民警抓获。

8月18日晚8时30分,该大队姜各庄中队民警安
瑞宏带队在辖区往滦南县城的公路上巡查,在新立
街突然发现一名男子倒地,血流不止,但有生命迹象。
安瑞宏已从事交警工作十多年,他认定这是一起交通
肇事逃逸案,遂和辅警袁超、赵伟丰一起在报警和拨打
120电话的同时,摆放隔离墩保护现场,避免伤者被
碾轧受到二次伤害。120将受伤男子拉走后,他们在新
立街挨家挨户敲门,寻找伤者家属。

处理交通肇事逃逸案,贵在争分夺秒。交警大队接
警后,立即组织民警第一时间赶赴事故现场。此时,

后果严重

新华社发 朱慧卿 作

伤者已经被送到医院抢救
(后经抢救无效死亡)。民警经现场勘查、调查分析,
确定这是一起交通事故逃逸案件。根据现场散落物和
附近公共视频,民警对当时通过该路段的100余辆车
进行排查,最终锁定肇事车辆和嫌疑人,于案发12个小
时后将嫌疑人严某抓获。

经讯问,嫌疑人严某称
夜晚因为视线不好,自己将
人撞倒后因为害怕而驾车
逃逸。在家里,他惊魂未定,
生怕民警找上门来,可真是
怕什么就来什么,民警很快
就上门了。

目前,嫌疑人严某已被
依法采取刑事强制措施,该
案正在进一步侦办中。

“戏精”谎称遭遇诈骗 民警火眼金睛揭“画皮”

河北法制报讯 (张嫚
青)一男子来到香河县公安
局新华派出所报警称自己遭
遇网络诈骗,来派出所所寻“公
道”。民警经调查,竟有意外发
现。

近日,男子张某来到香
河县公安局新华派出所报警
称,其因在网上“买球”,稀
里糊涂地被诈骗3万元。民
警在其进一步交流时,发现其在陈述“被诈骗”详细
情况时,前言不搭后语,破绽百出,只是一个劲儿地强
调自己就是在某网站“买球”被骗。后来看到自己的
“表演”被民警识破,张某才道出实情。

原来,张某参与网络赌
博,输掉了3万余元。眼看

无法跟家人交代,于是他
发挥“聪明才智”,到公安
机关谎报警情,以为可以
蒙混过关,还天真地想没
准儿还能追回这3万余
元,没成想,换来的是却是
法律的制裁。

目前,警方依法对张某
采取刑事强制措施,该案正
在进一步办理中。

唐山交警成功查获一辆省交管局督办报废面包车

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通
讯员 付前程)9月8日上午,唐山市交警
支队三大队接到省交管局指令,一辆报
废小型面包车在三大队辖区有行驶轨迹,
要求予以查扣。

交警三大队接到通知后,立即成立专
班小组,经过缜密分析研判,确定报废面
包车活动范围在龙东市场周边。专班小组
立即对市场内外及周边小区进行地毯式搜
索,经过一个多小时的排查,终于在龙东
市场内将报废面包车查获。

交警提醒:达到报废标准的机动车,
操作灵活性、稳定性、制动性等性能大大
降低,存在严重安全隐患,威胁驾驶人和
他人生命财产安全。广大驾驶人对达到报
废标准的车辆一定要及时报废,不要驾驶
报废车上路,要安全守法出行。

目前,王某因驾驶报废机动车上路行
驶,被处以行政拘留5日,并处罚款200元。
同时,该车将被依法强制报废。

新华社记者 冯印澄 作

定时炸弹

新华社记者 冯印澄 作

涉案金额94万元

石家庄鹿泉警方破获一起特大诈骗案

河北法制报讯 (记者 张乔
通讯员 郭建刚)夏季治安打击整治
行动开展以来,石家庄市公安局鹿泉
分局紧盯民生案件,严厉打击“盗抢骗”
等侵财类违法犯罪,全力保护人民群
众财产安全。9月8日,该分局黄壁庄
派出所成功破获一起诈骗案,将嫌
疑人抓获归案。

8月24日17时许,该所接到群众
鲁某报警称,其委托同事李某购买水

泥,被骗94万元。接警后,民警立即
找到受害人鲁某了解情况,并对案件
展开调查。

鲁某介绍,今年1月底,其委托同
事李某帮忙购买冬储水泥,李某将其
妻子的银行卡号提供给鲁某,让其转账
115万元,并谎称银行卡是水泥厂会
计开设的。鲁某信以为真,分三次转
账共计115万元。鲁某拉了价值21万
元的水泥后被叫停,联系李某询问原

因,才得知该钱款并未打到水泥厂账
户,而是被转到李某妻子银行卡内,李
某妻子并非水泥厂会计。鲁某发
现被骗后,多次向李某索要剩余94万
元水泥货款,但李某百般推脱。鲁某
多次索要无果,无奈之下报了警。

根据受害人鲁某描述,民警通过
调取银行流水和水泥厂出库单,及时
固定证据,认真梳理,很快掌握了嫌
疑人李某基本犯罪事实及近期活动

轨迹。9月8日9时许,民警经蹲守布
控,在鹿泉区某小区将李某成功抓
获。

经讯问,嫌疑人李某对以帮助鲁
某采购水泥为名,诈骗鲁某94万元,
后因参与网络赌博将钱挥霍一空的
不法事实供认不讳。

目前,嫌疑人李某因涉嫌诈骗已
被鹿泉警方依法刑事拘留,案件正在
进一步办理中。